



近期野生动物 频繁“造访”中心城区



相关工作人员在排查野猪

5月10日,重庆中心城区的一处公园内发现野猪出没。

珊瑚坝湿地公园,市民陈郅发现过去在江边很难拍到的黄头鹈鹕。

前不久,“重庆渝北区铜锣山矿区生态修复项目”“重庆广阳岛生态修复项目”入选联合国“生态恢复十年”优秀案例。近年来,重庆强调高水平建设美丽重庆,打造人与自然和谐共生现代化市域范例,加强生物多样性保护,为众多野生动物提供了良好栖息环境。

需要注意的是气温骤增,动物的活动也越来越频繁,多地出现蛇、野猪等动物,市民出行时请注意安全。

① 野猪出没

近日,重庆市两江新区的华侨城运动生活公园附近,居民发现野猪出没。5月14日,记者从两江新区礼嘉街道嘉宁社区工作人员处了解到,自5月8日捕获一头野猪以来,尽管专业捕猎队进行了连续数日的拉网式排查,但其余野猪的踪迹仍不明晰。

社区工作人员透露,5月8日捕获的野猪已经死亡,社区随即委托专业捕猎队进行了无害化处理。在捕获过程中,其余野猪可能因受到惊吓而转移了地点。关于野猪的来源,社区工作人员与专业捕猎队员进行过交流,他们猜测,这群野猪可能是从嘉陵江对岸的蔡家地区游泳泅渡过江,再加上嘉陵江两岸连片的公园和茂密的绿地,又为野猪提供了便捷通道,使这群“不速之客”能够顺利到达公园。

温馨提示

为了保障居民的安全,社区将继续进行搜索和排查工作,并提醒居民,近段时间尽量避免前往运动公园附近游玩。

② 蛇出没

近日,南岸区六公里附近一小区内散步的居民被“从天而降”的蛇惊出一身冷汗!据小区居民介绍,该蛇看起来像菜花蛇。

和蛇一起掉下来的还有雀鸟,落地时已经死亡。小区居民表示,雀鸟应是被蛇捕获,蛇在吞食雀鸟时不慎从树上掉下来。所幸,蛇在掉落到地面时可能是被摔晕了,未呈现过强的攻击力,已被该小区保安及时处理。

温馨提示

如果市民不小心碰到了蛇,不要惊慌,不要试图驱赶或擅自捕捉,请迅速远离,并第一时间拨打119!如不慎被蛇咬伤,一定要到正规医院及时救治,切不可有侥幸心理!

1. 三不要(惊慌、大声呼叫、奔跑)避免加速毒素的吸收和扩散;

2. 五禁止(切开、吸吮、挤压伤口、活动、饮酒);

3. 伤口放低,避免伤口高于心脏;

4. 受伤肢体尽可能保持静止不动,用绷带由伤口的近心端向远心端包扎,包扎时要注意松紧合适(能放入一个手指);

5. 立即拨打急救电话,迅速送往有条件的医院救治,尽快采取抗毒蛇血清治疗,注射破伤风抗毒素;

6. 记录蛇的资料,在不能确定是否为毒蛇的情况下都按照毒蛇的方法处理。

③ 山鸡出没

近日,重庆市民驾车外出时遇上了同样出来“郊游”的山鸡。

温馨提示

俗话说:“下山野鸡不要追,上岸甲鱼莫伸手。”野鸡在遇到危险时,它们的飞行速度非常快。如果这个时候去追赶它们,人有可能会摔伤。 据重庆晚报



公路上出来“郊游”的山鸡

松鼠“落户”野猪“来访”…… 野生动物频频来“做客”



近日,不少市民反映,有松鼠在九龙坡区广厦城洛卡庄园小区“落户”。可爱、机灵又调皮的它们,成为了附近居民津津乐道的话题。

松鼠有几只 让我数一数

位于九龙坡区的广厦城洛卡庄园小区与玉龙公园仅一墙之隔,这一带植被茂盛,鸟鸣不断。在广厦城洛卡庄园小区工作了6年的门岗保安向毅热情地告诉记者:“你要找松鼠?我在门岗看到过几次,但它蹦来蹦去,你得碰碰运气。”

5月15日上午8点30分,记者顺着向毅的指引,在小区与玉龙公园交界处的一棵大树上看到了松鼠的影子。

只见它沿着大树枝干小跑前进,仿佛在寻找一个合适的藏身之所,然后又快速地穿梭在枝叶之间,探头探尾,露出毛茸茸的黑色大尾巴。憨态可掬的样子,特别惹人爱。

跟随松鼠的身影,记者穿过一扇铁门,从广厦城洛卡庄园小区进入到玉龙公园内。

在公园保安、清洁工、遛狗和锻炼的市民等人的帮助下,记者最终在树上找到了两只松鼠。

那么,公园及周边小区共有多少只松鼠呢?有人说两三只,也有人说四五只。“不管是一只还是五只,能在城市里看到这样的小动物就已经不错了。”在附近居住了5年的李阿姨如是说。

松鼠会吵架、懂避雨

公园里,来往的人纷纷向记者回忆起他们见到的松鼠的模样。

来公园做了一年多保安的周老师回忆,有一天凌晨5点,保安亭外面出现了吵闹声,他开门看见门外的大树枝干上,有一只松鼠正在追逐旁边的鸟儿,嘴里发出一阵叫声。“像是在吵架”。

“它还晓得雨棚下面躲雨。”广厦城社区居委会办公室窗前,居委会吴书记亲眼看见松鼠躲雨。

居民一起来保护

这些松鼠来了有几年了呢?

在广厦城森林峰小区居住了十几年的毛婆婆回忆,大概四年前就在小区附近看见过松鼠。

尽管在市民记忆中,松鼠“落户”仅有几年时间,但它们的身影已经遍布了周围多个小区,成为了居民“团宠”。

广厦城社区居委会吴书记告诉记者,玉龙公园历史久远,树木茂盛,是松鼠主要活动的地方,而紧邻公园的洛卡庄园、森林峰、蜜宫等小



树上的松鼠



附近居民观看树上的松鼠

区植被丰富,也日渐成为了松鼠们的根据地。

松鼠的到来,受到了居民的极大欢迎。居民们不仅没伤害它们,还时常为它们提供食物。“我看到有些居民来公园玩耍时,会在一些位置放点玉米。”家住广厦城蜜宫小区的孟建兰告诉记者。

家住广厦城蜜宫小区的冯世兰说,她家位于小区高层,从窗户往下看,一大片葱葱郁郁的树枝让人心情大好。她说,“绿化环境好,小动物才会安心在这里安家。它们给我们带来了欢乐,成为了我们生活中的小确幸,我们也要爱护这些小动物。”

专家:优良生态环境吸引动物

重庆自然博物馆研究员胥执清介绍,据观察,目前在重庆中心城区常见的松鼠多为赤腹松鼠,其典型的特点为腹部毛色鲜红色或褐紫色。

胥执清认为,优良的生态环境和丰富的食物是松鼠在城市中生存的原因。松鼠的食物以果实为主,在果实少的季节,市民们可以适当给它们喂一些花生、核桃等坚果。

胥执清提醒,松鼠虽可爱,但它始终是野生动物,居民们不要捕捉据为己有,更不要近距离接触,打扰它们。

